

**При употреблении «Солей» могут появиться:**

**1. Галлюцинации.**

Человек видит и слышит то, чего в действительности не существует. Человек может принять кошку за черта и кровожадно зарубить её топором, не отдавая отчёту своим действиям.

**2. Амнезия.**

После употребления «Солей» память у молодых людей становится как у стариков: они не могут вспомнить имена, даты, сразу после употребления с трудом называют своё имя.

**3. Мания преследования.**

Болезненное состояние не позволяет зависимому расслабиться, он всё время боится, что за ним придут, ощущает слежку, рассказывает о всемирном заговоре.

**4. Полная апатия.**

Другая сторона медали – безучастность к происходящему, нежелание делать что-либо, принимать решения. Человек перестаёт за собой следить, может месяц носить одну и ту же одежду и пр.

**5. Противоправное поведение.**

С одной стороны, люди, находясь в наркотическом угаре, могут совершить любое злодеяние, не понимая сути происходящего. С другой стороны, для получения дозы наркотического вещества человеку необходимы деньги на новые дозы («Соли» – достаточно дорогие), поэтому потребители начинают воровать, грабить, выносить ценные вещи из дома.

**6. Немотивированная агрессия.**

Синдром отмены от употребления «Солей» очень своеобразный. Из-за нарушенной психики человек неадекватно реагирует на раздражители, становится очень злым, агрессивным, приходит в ярость по малейшему поводу.

Заподозрить, что человек потребляет «Соли» можно и по косвенным признакам – пристрастие к «кислотным» картинкам, странной музыке. Изменяется речь, она становится более медленной, тягучей. Поскольку потребители психотропов общаются между собой, они перенимают своеобразный сленг – его ни с чем не перепутать.

Министерство здравоохранения РМЭ  
Государственное бюджетное учреждение РМЭ  
«Республиканский наркологический диспансер»

## **Синтетические наркотики. «Соли»**



Йошкар – Ола

[www.stopnarkotik12.ru](http://www.stopnarkotik12.ru)

ГБУ РМЭ «Республиканский наркологический диспансер»  
г. Йошкар-Ола, ул. Комсомольская, д.81  
тел. 45-21-63 (регистратура)

Синтетические наркотики имеют безобидные названия: «Соли для ванн», «Скорость», «Спид», «Аватар».

### **Состав «Солей»:**

В состав «Солей» входят мощнейшие синтетические вещества, отправляющие организм сильнее, чем традиционные наркотики. Основные активные элементы солей – катиноны, среди которых:

- метилендиоксицирвалерон (более известен, как МДПВ);
- метилон;
- мефедрон;
- производные пировалерона;
- производные пипрадола.

Эти вещества могут использоваться как по отдельности, так и в сочетании, усиливая вызываемый эффект и степень причиняемого вреда.

Вещества, содержащиеся в «Соли» остаются во внутренних органах и тканях человека навсегда.

<b>Признаки употребления</b>	<b>Опасные последствия</b>
<p><b>«Солей»:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- речевые дефекты, гримасничанье, судорожные подергивания челюстью и пр.;</li><li>- безумный взгляд;</li><li>- повышенная тревожность, обусловленная ощущением слежки, мания преследования;</li><li>- неутолимая жажда;</li><li>- длительная и ярко выраженная бессонница;</li><li>- слуховые галлюцинации, значительно реже – зрительные;</li><li>- отсутствие аппетита;</li><li>- активная жестикуляция, носящая непроизвольный характер;</li><li>- бредовые и навязчивые идеи вроде господства над всеми и управлением миром;</li><li>- отсутствие самокритики;</li><li>- человек проявляет неимоверную активность, извергает фонтан энергии, но его действия, как правило, не отличаются продуктивностью.</li></ul>	<p><b>употребления «Солей»:</b></p> <ul style="list-style-type: none"><li>- вещества, введённые в организм, практически не распадаются и очень тяжело выводятся из организма;</li><li>- формируется тяжёлая психическая и физическая зависимость;</li><li>- вещества, входящие в состав «Солей» могут полностью блокировать работу сердца, дыхания, тем самым вызывая неминуемый летальный исход.</li></ul> <p><b>Постоянный приём «Солей» приводит к ряду негативных последствий:</b></p> <ol style="list-style-type: none"><li>1. Появление и обострение психических заболеваний. Ранее абсолютно здоровый человек может стать жертвой психических расстройств, которые либо не излечиваются вовсе, либо купируются с трудом.</li><li>2. Развитие слабоумия, интеллектуальная деградация.</li><li>3. Склонность к суицидам. Суициды совершаются как в состоянии опьянения, так и во время ломки.</li></ol>